

轨道上驶来“慈善讲堂”

山东省首列“慈善号”有轨电车主题列车在城阳开通



“慈善号”主题车厢分别展示了慈善文化、慈善项目等内容。

山东省首列“慈善号”有轨电车主题列车开通。

早报 11月23日讯 11月22日上午,青岛城运控股轨道巴士公司与城阳区慈善总会共同打造的山东省首列“慈善号”主题列车开通仪式在青岛有轨电车示范线举行。

“慈善号”车体以橙红色为主基调,绘有红飘带、慈善吉祥物“小善”、爱心元素等图案和动感文字。红飘带与随风飘扬的爱心相互辉映,红飘带贯穿车头车尾,飘动的形态伴随着飞扬的爱心生动地传达了“慈心善行、大爱城阳”的深刻内涵。

在车厢顶棚处,可以清晰地看到“慈心善行,大爱城阳”八个大字。青岛城运控股轨道巴士公司工作人员介绍,“慈善号”主题列车旨在通过传达“善”谋慈

善事业、“善”集慈善资金、“善”用慈善款物,希望协同各界社会组织、爱心人士努力开创慈善事业高质量发展新局面。同时,36米长的三节车厢分别展示了慈善文化、慈善项目、暖心民政为不同内容的主题车厢,让更多市民在乘车途中直观了解和感受慈善文化的熏陶,进一步扩大慈善工作的影响面和覆盖面。

据了解,主题专列依托城阳有轨电车示范线精心打造,该线路全长8.77公里,共设有12个车站,与32条公交线路、地铁1号线紧密衔接,沿途经过青岛农业大学、城阳实验中学、天安数码城、城阳批发市场以及多个商超、早市等人流密集场所,日客运量在6000人次,宣传辐射面广,更加贴近市民群众,让广

大市民在乘车过程中关注慈善、参与慈善,营造“人人可慈善、人人做慈善、人人分享慈善”的浓厚氛围。

截至目前,轨道巴士公司先后开通了全国首列有轨电车“锦绣前程—勤学专列”、山东省首列“学习强国”以及“海晏号”“国安号”等不同主题的特色专列,打造了一条“服务美好出行”和“社会正能量宣传”有机结合的“七彩流动风景线”。接下来,“慈善号”将在“专业专注 用心用情”的服务轨道上不断前进,为宣传慈善文化、传播慈善理念贡献力量。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 杨晓超 摄影报道)

空地展开“生命接力”



岛城急救人员对患者进行转运。

早报 11月23日讯 日前,市北交警大队与港航分局交警大队为营救一名突发脑出血的船员,展开了一场生命接力。

11月17日下午3点,青岛市公安局港航分局交警大队接到求助:一架直升机从一艘货轮上运载了一名突发脑出血的重症患者,从乳山出发,准备在青岛邮轮母港降落,患者需紧急送往市立医院(本部)进行救治。接到求助后,港航分局交警大队立即部署“急救机制”。下午3时10分左右,直升机在邮轮母港降落,急救人员和港航分局交警早已在此等候。待医护人员迅速将患者转移到了救护车上后,港航分局交警大队警员立即驾驶警车在前方引导,从普集路经新疆路驶向市立医院。

此时,市北交警大队冠县路中队4名交警已赶到市立医院,加强医院周边道路管控和交通疏导,对过往车辆进行临时调流,指挥救护车快速通过。

在市北交警和港航交警爱心接力下,原本需要行驶十几分钟的路程,仅用5分钟便顺利抵达了市立医院。据介绍,这名患者在货轮上作业时突发脑出血,海事部门派出直升机将其送至青岛救治。目前患者病情稳定,正在接受进一步治疗。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣 摄影报道)

“黄河大集”惠民更便民



志愿者为居民进行健康义诊。

早报 11月23日讯 11月23日,李沧区四流北路社区“黄河大集”正式开集,集市上不仅有惠民商品,还有城运控股集团志愿者带来的健康义诊、磨剪子、理发等暖心服务。

当天上午9时30分,四流北路社区“黄河大集”现场人头攒动、热闹非凡。在惠民商品摊位上,城运控股交运温馨巴士志愿者热情地向居民介绍着商品。

除了传统大集中常见的商品,志愿者们还带来了暖心的志愿服务,给大集增添了“文明味”。“平时自己出去理个发,便宜的也要十几块钱,现在有志愿者在家门口给我们免费理发,真是太暖心了。”刚享受完理发服务的孙先生满意地说道。在磨剪子摊位前,不少居民排起了长队,在志愿者的手中,原本有些钝的菜刀、剪子很快就恢复了锋利。

在健康义诊区,城运颐养志愿者和中医志愿者一同为居民们义诊,不少老年人前来测量血压、把脉。志愿者们还对老年人日常保健、常见病、多发病进行指导,普及基本健康保健知识,让广大老年人在家门口就享受到优质医疗服务。此外,“黄河大集”上专设了非遗手工展示摊位,志愿者还将手工编织、传统泥塑带到大集上,居民们可以参与制作,感受传统文化的魅力。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 江敏 摄影报道)

志愿服务积分兑好礼



志愿者领取大白菜。

早报 11月23日讯 11月23日,李沧区“黄河大集·情暖冬日 李誉志愿”——文明实践“益”起来“蔬”送幸福志愿服务积分兑换仪式在青岛书院万达广场举行。本次活动是李沧区新时代文明实践公益服务积分兑换试点街道、试点平台、福利商场在礼遇志愿、美德信用积分兑换领域的一次大胆落地尝试。李村街道本次活动采取“以志愿服务时长兑换美德积分、以美德积分获得嘉许礼遇”的方式,100余名志愿者获得了兑换资格,在李村街道新时代文明实践活动现场参加了美德积分兑换活动。

李村街道协调李沧区综合行政执法局李村中队,本着“便民、利民、不扰民”的原则,对各社区胶州大白菜志愿者福利售卖点位进行合理优化安排,在不影响附近居民正常工作生活、消防安全和小区环境的前提下,在李村街道辖区10个点位设置临时售卖点。

记者看到,活动现场摆放的新鲜大白菜吸引了社区居民挑选,社工和社区志愿者共同引导居民扫码购买,志愿者凭“家在李沧”志愿服务时长,均可享受志愿者福利价购买胶州大白菜。本次活动,志愿者共兑换大白菜上百吨。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道)